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Voorstel 

 

1. Aan Base- en Softbalvereniging (BSV) De Zuidvogels in 2019 een eenmalige bijdrage in de kosten 

beschikbaar stellen van 30% van de totale kosten voor de noodzakelijke aanpassing van de 

veldverlichting op grond van de door de KNBSB gestelde normering. Deze maximale bijdrage van 

€ 13.000,- inclusief 21% btw te dekken uit de reserve duurzaamheid. 

2. In de reserve duurzaamheid € 50.000,- oormerken voor het verstrekken van bijdragen aan Stichting 

Huizer Hockey Club en Atletiek Vereniging Zuidwal ter hoogte van 30% van de geraamde 

investeringskosten inclusief btw voor de vervanging van de huidige veldverlichting door LED-

verlichting.    

3. Bij toekenning van een gemeentelijke bijdrage, genoemd onder punt 2. instemmen met de volgende 

voorwaarden: 

a. De vereniging of stichting heeft rijkssubsidie aangevraagd. 

b. De maximale terugverdientijd zonder subsidie is hoger dan 10 jaar en met de gemeentelijke  

    bijdrage wordt deze teruggebracht tot maximaal 8 jaar. 

4. Instemmen met het betrekken van de overige uitkomsten van de energiescans bij de uitwerking van  

het coalitieakkoord op het gebied van duurzaamheid voor het maatschappelijk vastgoed.   

 

 

Toelichting op het te nemen besluit 

 

Aanleiding 

1. Het ingekomen verzoek van BSV De Zuidvogels om een bijdrage te verlenen voor de uitbreiding van 

de veldverlichting, zie bijlage 1. 

2. De uitvoering van volgende twee punten van uw besluit in de raadsvergadering van 31 mei 2018  
(zie bijlage 5 bij dit voorstel):  
a. Ter uitvoering van de motie ‘voorziening voor LED-verlichting sportverenigingen’ eerst nader 

onderzoek doen naar mogelijke energiebesparende maatregelen in brede zin, voordat een 

afdoende voorziening kan worden getroffen.  

b. Met betrekking tot de Huizer Hockey Club, -Base- en softbalvereniging De Zuidvogels, 

atletiekvereniging Zuidwal, en de verenigingen die zich nog melden en met deze drie verenigingen 

vergelijkbaar zijn, wordt voor 1 juli a.s. een energiescan uitgevoerd die door de gemeente wordt 

vergoed, waarna het college in september a.s. een voorstel klaar heeft op basis waarvan de raad 
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in de begrotingsraadsvergadering van 1 november a.s. een besluit kan nemen over een 

aanvullende gemeentelijke voorziening voor de vervanging van de veldverlichting door LED-

verlichting en/of eventuele andere energiemaatregelen bij deze verengingen.  

Voor de overige sportverenigingen/-stichtingen zal, op basis van energiescans en in overleg met 

het Sport Platform Huizen, uiterlijk in het eerste kwartaal 2019 een voorstel aan de raad worden 

uitgebracht op basis waarvan ook voor deze sportverenigingen/-stichtingen een besluit genomen 

kan worden over een aanvullende gemeentelijke voorziening voor duurzaamheidsmaatregelen. 

 
Argumentatie

Beslispunt 1 

BSV De Zuidvogels heeft een aanvraag ingediend omdat de huidige veldverlichting rond het softbalveld 

door de KNBSB (Koninklijke Nederlandse Baseball en Softbal Bond) is afgekeurd. Op grond van de 

uitgevoerde lichtmetingen en de nieuwe verlichtingsnormen bieden de huidige aantallen masten met 

armaturen te weinig licht opbrengst om ’s avonds veilig te kunnen softballen. Voor 2018 heeft de KNBSB 

dispensatie verleend, vanaf 2019 moet de verlichting in orde zijn, anders mogen ’s avonds geen 

wedstrijden niet worden gespeeld en kan er niet worden getraind. Om aan de gestelde normen te voldoen 

dienen twee masten met traditionele verlichtingsarmaturen te worden bijgeplaatst en dienen de bestaande 

masten te worden verplaatst.  

In de sportnota Samenspel is opgenomen dat wij aan verenigingen en stichtingen onder voorwaarden een 

bijdrage van maximaal 30% van de totale kosten kunnen verstrekken voor de uitbreiding van de 

verlichting. Wij zijn van mening dat de vereniging voldoet aan deze voorwaarden. Onder verwijzing naar de 

argumentatie bij beslispunt 2 (LED-verlichting als alternatief) adviseren wij u een gemeentelijke bijdrage 

beschikbaar te stellen aan de vereniging en hier prioriteit aan te geven. Het gaat hier immers om de 

primaire activiteiten van de vereniging, die zonder betere verlichting niet meer naar behoren uitgeoefend 

kunnen worden.   

 

Beslispunten 2 en 3 

BSV De Zuidvogels, Stichting Huizer Hockey Club en Atletiekvereniging Zuidwal hebben inmiddels een 

energiescan laten uitvoeren. Verder hebben zich tot op heden geen andere buitensportverenigingen of -

stichtingen gemeld. Gymnastiekvereniging Turnlust wil in haar turnhal in Verenigingsgebouw De Baat de 

lampen vervanging door LED-verlichting, maar voor realisatie van deze energiebesparende maatregel is 

een raming opgenomen in het meerjarenonderhoudsplan voor De Baat. Zoals uw raad op 31 mei heeft 

besloten, wordt voor de overige verenigingen/stichtingen in het eerste kwartaal 2019 een vervolgbesluit 

genomen. 

De conclusies van de resultaten van de genoemde verenigingen/stichtingen zijn opgenomen in bijlage 2. 

Het komt er in het kort op neer dat het vervangen van de huidige traditionele veldverlichting (armaturen + 

lampen) door LED-verlichting met 30% rijkssubsidie voor verenigingen en 15% voor stichtingen alleen voor 

Stichting HHC binnen circa 11 jaar is terug te verdienen, voor de AV Zuidwal en BSV De Zuidvogels 

gelden terugverdientijden van ruim 19 jaar, aangezien deze accommodaties in de winterperiode minder 

worden gebruikt. Zowel verenigingen als Sport Platform Huizen (SPH) hebben aangegeven terugverdien-

tijden van 7 tot 10 jaar acceptabel te vinden. Leningen aangaan met looptijden langer dan 10 jaar wordt als 

te risicovol beschouwd.  

 

BSV De Zuidvogels 

Als alternatief voor uitbreiding van de traditionele verlichting kunnen de huidige armaturen worden 

vervangen door LED-verlichting. Bijplaatsen en verplaatsen van lichtmasten is dan niet nodig. De 

investering in LED-verlichting bij BSV De Zuidvogels is vergelijkbaar met de kosten voor uitbreiding met 

traditionele verlichting. Gelet op het feit dat de jaarlijkse besparing bij LED-verlichting aanzienlijk hoger is 

dan bij traditionele verlichting, overweegt de vereniging serieus om een keuze te maken voor LED-

verlichting. Voor ons advies, verwijzen we naar de argumentatie bij beslispunt 1. 

 

Stichting HHC 

Op basis van de resultaten van de scan kan Stichting HHC met een beperkte aanvullende gemeentelijke 

bijdrage op financieel verantwoorde wijze tot vervanging van de veldverlichting door LED-verlichting 

overgaan. 
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AV Zuidwal 

Voor AV Zuidwal is een aanzienlijk hogere gemeentelijke bijdrage nodig om tot een financieel 

verantwoorde vervanging met maximale terugverdientijd van 7 tot 10 jaar over te gaan. Op dit moment is 

AV Zuidwal ook mét die gemeentelijke bijdrage waarschijnlijk niet in staat om de veldverlichting te 

vervangen door LED-verlichting. De vereniging gaat op korte termijn investeren in de uitbreiding van de 

kantine met een multifunctionele ruimte voor o.a. leden met een lichamelijke beperking. In 2017 heeft uw 

raad daarvoor een investeringssubsidie en een leningsfaciliteit beschikbaar gesteld. Gelet op de fors 

gestegen bouwkosten zal de vereniging naast de opbrengsten uit eigen sponsoracties zeker moeten 

lenen. Er is op dit moment waarschijnlijk dus geen financiële ruimte om aanvullend te investeren in LED-

verlichting. Daarnaast toont de energiescan aan dat een investering in zonnepanelen voor deze vereniging 

in bijna 8 jaar terug te verdienen is en dus veel rendabeler is. AV Zuidwal overweegt serieus om 

zonnepanelen aan te schaffen. Ook hiervoor kan rijkssubsidie worden aangevraagd. Dit voorstel voorziet 

daar niet in, zie beslispunt 4. 

 

Voorstel HHC en AV Zuidwal 

De noodzakelijke gemeentelijke bijdragen om per vereniging/stichting een verantwoorde investering te 

kunnen doen zijn mede afhankelijk van de daadwerkelijke kosten op basis van vergelijkbare offertes en het 

verkrijgen van de huidige rijkssubsidie. Op 1 januari 2019 treedt overigens een nieuwe landelijke 

subsidieregeling in werking, mede gebaseerd op het feit dat sport per die datum grotendeels vrijgesteld is 

van btw. Deze regeling en de subsidieregeling voor gemeenten, beiden gepubliceerd in de Staatscourant 

van 20 juli 2018, zijn als bijlage 3 en 4 bijgevoegd bij dit voorstel. Over de uitwerking van deze subsidie-

regelingen wordt u binnenkort nader geïnformeerd.  

Wij stellen uw raad voor om op dit moment een reserve in te stellen voor Stichting HHC en AV Zuidwal, 

gebaseerd op gemiddeld 30% van de geraamde kosten voor het ver-LED-ten van de veldverlichting. Dit 

percentage sluit aan bij het genoemde percentage in de sportnota bij totale vervanging van de verlichting 

(dus ook de masten) of bij genormeerde uitbreiding van de verlichting. Als voorwaarde voor toekenning 

van een gemeentelijke bijdrage wordt een terugverdientijd van 7 tot 10 jaar als redelijk geacht, onder de 

voorwaarde dat de stichting of vereniging ook rijkssubsidie heeft aangevraagd om tot die terugverdientijd 

te komen. Met toekenning van de gemeentelijke bijdrage dient de investering ons inziens in maximaal 

8 jaar te kunnen worden terugverdiend.  

 

Beslispunt 4 

Voor de toelichting verwijzen wij naar de duurzaamheidsparagraaf in het coalitieakkoord 2018-2022.  

Uw raad wordt geadviseerd om de overige resultaten van de energiescans te betrekken bij de nadere 

uitwerking op dit punt.

Geheimhouding

Niet van toepassing. 

 

Alternatieven

Beslispunt 1 

Geen bijdrage verlenen. Dat betekent dat óf onvoldoende financiële middelen aanwezig zijn binnen de 

gemeentebegroting óf wordt afgeweken van staand beleid. In dat geval is het onzeker of BSV De 

Zuidvogels in staat is om naast haar andere prioriteiten voldoende middelen vrij te maken voor een 

dergelijke investering.  

 

Beslispunt 2  

Geen voorziening instellen in de vorm van een reserve of een oormerking van een gedeelte van de 

reserve duurzaamheid. Dat betekent dat geen recht wordt gedaan aan eerdere besluitvorming door uw 

raad. 

 

Beslispunt 3 

Andere terugverdientermijnen als voorwaarde stellen, waardoor de investeringen meer of minder rendabel 

worden voor verenigingen/stichtingen.  

 

 



 - 4 - 

 

 

 

MZ/ONT/ont/ls  Verzoek aanpassing verlichting BSV De Zuidvogels                                              raadsvergadering 1 november 2018 

 

 

 

Beslispunt 4 

Niet van toepassing, gelet op het coalitieakkoord.

 

Uitvoering inspraak en participatieverordening

Dit voorstel is tot stand gekomen in overleg met de genoemde verenigingen en het Sport Platform Huizen. 

 

Beslistermijn

De begrotingsraad van 1 november 2018 in verband met het door uw raad genomen besluit op 31 mei jl.. 

 

Financiële paragraaf

BSV De Zuidvogels zal zeer waarschijnlijk een keuze maken voor vervanging van de veldverlichting door 

LED-verlichting. Voor Stichting HHC en AV Zuidwal is dit een voorwaarde om voor een gemeentelijke 

bijdrage in aanmerking te komen. Dat betekent dat wordt voorgesteld om zowel de maximale bijdrage van 

€ 13.000,- aan BSV De Zuidvogels in 2019 als de reservering van de mogelijke maximale bijdrage van in 

totaal € 50.000,- voor Stichting HHC en AV Zuidwal te dekken uit de reserve duurzaamheid. 

 

 

Overige Raadsinformatie 

 

Bevoegdheid

De vaststelling en aanpassing van de begroting, inclusief het instellen van voorzieningen zijn 

bevoegdheden van de raad op grond van art. 189 Gemeentewet. 

 

Collegeprogramma

 2.10. sport: In samenwerking met de sportverenigingen wordt gekeken naar noodzakelijke 

verbeteringen van de terreinen en andere voorzieningen nodig voor de breedtesport. Bij gebleken 

noodzaak voor het treffen van verbeteringen geldt: “gelijke monniken, gelijke kappen”. 

 3.10.2. duurzaamheid: De komende vier jaar zal de gemeente stappen zetten om, via een aanvulling 

van de reserve duurzaamheid, door de uitvoering van verschillende activiteiten, zoals bijvoorbeeld  

een visie en plan voor aardgasvrij en energieneutraal gemeentelijk en maatschappelijk vastgoed 
opstellen. 

 3.10.3. duurzaamheid: De reserve duurzaamheid wordt in eerste instantie aangevuld met. de 

opbrengst van de hiervoor met co-financiering verkregen rijksmiddelen (“enveloppegelden”) om 

duurzaamheidsinitiatieven, zoals het plaatsen van zonnepanelen, van bewoners, bedrijven en  

verenigingen te ondersteunen. Indien de verkregen rijksmiddelen hiervoor ontoereikend zijn is er de 

intentie om de reserve aan te vullen. 

 

Begroting

 213 Sociale infrastructuur 2019, punt 2: ‘In 2019 wordt het Sportbesluit aangepast aan de Europese 

btw-richtlijnen. Dat betekent dat de sport met ingang van 2019 onder de btw-vrijstelling valt. Dit heeft 

financiële consequenties voor zowel de gemeente als de sportstichtingen’.   

 216 Ruimtelijke en economische ontwikkeling 2019, punt 4: ‘Voortschrijdende maatschappelijke trend 

naar duurzaamheid’. 

 

Eerdere besluiten

1. Raadsbesluit 22 maart 2018: aanname motie ‘Voorziening voor LED-verlichting sportverenigingen’. 

2. Raadsbesluit 31 mei 2018: Voorziening voor LED-verlichting sportverenigingen. 
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Voorgeschreven procedure

Geen voorgeschreven procedure. De gemeentelijke subsidieregeling voor LED-verlichting dient in 

samenhang te worden gezien met: 

1. De nieuwe landelijke subsidieregeling ‘stimulering bouw en onderhoud sportaccommodaties’ met 

ingang van 1 januari 2019 (zie bijlage 3). 

2. De verruiming van de btw-sportvrijstelling met ingang van 1 januari 2019 via de ‘Regeling specifieke 

uitkering stimulering’ (zie bijlage 4).

 

Kader- en beleidsnota’s

Sportnota Samenspel. 

 

Evaluatie

Niet van toepassing.

 

Bijlagen

1. Subsidieaanvraag BSV De Zuidvogels voor aanpassing veldverlichting softbalveld (Z.063846 / D.787202). 

2. Conclusies energiescans BSV De Zuidvogels, Stichting HHC en AV Zuidwal. 

3. Publicatie Staatscourant 20 juli 2018: Subsidieregeling stimulering bouw en onderhoud sportaccommodaties. 

4. Publicatie Staatscourant 20 juli 2018: Regeling specifieke uitkering sportstimulering. 

5. Raadsbesluit 31 mei 2018 ‘Voorziening voor LED-verlichting sportverenigingen’. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 
Dienstjaar 2019 

Progr.nr. Omschrijving Baten Lasten 

4 Sociale infrastructuur 0  13.000  

  Subtotaal 0  13.000  

13 Begrotingsresultaat 0  -13.000  

14 Reserve mutaties 13.000  0  

  Netto resultaat   0  

 

 

 

 

Advies raadscommissie 

 

Dit voorstel is behandeld in de vergadering van de commissie Sociaal Domein van 16 oktober jl.. 

Omdat bij de commissiebehandeling er van uitgegaan werd dat het voorstel geagendeerd zou worden voor de 

reguliere raadsvergadering van 8-11 a.s., zijn de fractievertegenwoordigingen om een standpunt gevraagd. 

Dit leverde het volgende op. 

De vertegenwoordigingen in de commissie van de fracties van VVD, Dorpsbelangen Huizen, PvdA, 

GroenLinks en SGP adviseren u in te stemmen met het voorstel. 

De vertegenwoordigingen in de commissie van de fracties van CDA, D66, Leefbaar Huizen en ChristenUnie 

behielden een standpunt voor en namen het voorstel mee terug naar de fractie. 

Burgemeester en wethouders, 

  

  

  

  

De secretaris De burgemeester 
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Na de commissiebehandeling is gebleken dat het inventariseren van standpunten achterwege had kunnen 

blijven, omdat dit voorstel geagendeerd zou worden voor de begrotingsraad en dus een standpunt door de 

fracties naar voren gebracht kan worden bij hun algemene beschouwingen. 

 


